



Подписка принимается на один месяц.  
Подписная цена на октябрь-март 200 руб., для партийных и проф. организаций 120 руб.

Непринятые рукописи не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в почтовом ящике; по желанию автора рукописи в печать оплачиваются построчно. Населить нужно на одной стороне листа, с указанием точного адреса.

Цена отдельного номера  
8 рублей.

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Коротенко, 87 (зери, над типографией). Телефон редакции № 185, конторы 155.

**Вниманию стенографистов.**

В предстоящем 5 Губерновому съезду Советов (8 декабря) требуются стенографисты.  
Отдел Управления Губисполкома просит желающих работать на съезде стенографистов явиться в Отдел Управления Губисполкома (комната № 9), — в т. Петерис; для переговоров об условиях.  
Зам. Завотуправ. Петерис.

**Надо уничтожить последствия голода.**

Последствия голода чрезвычайно ясно сказываются на всех отраслях хозяйственной и общественной жизни нашей Республики.  
Опустошенное, разоренное хозяйство Поволжья, пока не встанет на ноги, не может дать государству продуктов сельского хозяйства, не может брать у государства продуктов фабричного производства. Это сильно отражается на развитии торговли и промышленности центра. Огромная территория Поволжья, богатая раньше хлебом, сейчас лишена возможности участвовать в укреплении, развитии хозяйственной жизни Республики.  
Поволжье должно залечить раны, выправиться, накопить силы, наполнить житницы хлебом, создать инвентарь, главный образцом живой инвентарь, погибший от голодовки.  
Голод Поволжья гнал в урожайные окраины толпы крестьян, которые задерживались в горюхах на станциях, на пристанях. И теперь, являясь в большинстве безработными, обращают наше внимание.  
Безработным надо оказать помощь, надо дать им возможность вернуться в Поволжье, где они вновь могут взяться за свое хозяйство.

Голод Поволжья, вырвал тысячи жертв, оставил десятки тысяч сирот детей, подорванных Советской властью и помещичьих в детских домах. Их надо кормить, их надо воспитать, чтобы потом они были полезными гражданами для Советской Республики.  
Наконец, всякого рода болезни, которые находят себе развитие у изможденных от голода поволжан, требуют усиления врачебной помощи, а следовательно, расходов на средства.

Последствия голода касаются всех сторон нашей жизни, и мы должны принять все меры, должны направить все усилия для того, чтобы эти последствия как можно быстрее изжить.  
Пока имеются ненормальности, порожденные голодом, мы не можем успокоиться, забываться, отворачиваться спиной, быть глухими к тем призывам, которые исходят из комиссий голода. В их чрезвычайно важной и большой работе мы должны принять участие, оказать им всяческое содействие.

Так будут залечены тяжелые раны, нанесенные голодом, и все ужасы голода будут забыты.

И. З.

**ПО СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**Неделя помощи школе.**

МОСКВА. Началась «неделя помощи школе». Ожидается сбор дружелюбный. Домкомом и предприятиями розданы 40.000 подписных листов. Трети жертвуют тозарями.

**„Трехдневник Москве“.**

Результат сбора в „трехдневник Москве“ дал 6000 миллионов. Пожертвованы и отчисления продолжают поступать непрерывно. В Красно-Пресновском районе стоят очереди для сдачи собранных денег. Кружечный сбор одного Замоскворецкого района дал свыше 22 миллионов. Отчисления на городской желдорго составляет свыше 145 миллионов.  
Собранные средства пойдут на устройство в Московской губернии санаторий и столовых.

**На съезде главполитпросвета.**

На съезде главполитпросвета Кравченко в докладе сообщил, что в текущем году устроены школы для малограмотных на

многих фабрично-заводских предприятиях и избах читальнях. В широких масштабах труппируется растет потребность в школах взрослых, воскресных школах и курсах. Эту потребность необходимо удовлетворить.  
Далее, Кравченко сообщает, что установлена следующая твердая сеть совнаршкол: 3 коммунистических университета 3 областных университета, 52 школы второй ступени и 153 школы 1 ступени.

**В ЦК помого.**  
ЦК последним постановил поддержать ходатайство Наркомзема об увеличении ярловой семесуды до 16 миллионов пудов для помощи возвращающимся в колхозы переселенцам. Постановлено привлечь для этой цели заграничные организации для помощи. Забронировано 700000 пуд. семян для помощи бесземным крестьянам и 400000 пуд. хлеба для помощи инвалидам. Ассигновано 20 миллионов рублей для организации сельско-хозяйственных ремонтных мастерских. Отпущено деткомиссия

ВЦИКА 10000 пудов хлеба и денежные средства.

**К тракторной обработке земель.**

Украинское общество „Сельпомощь“ весной приступает к тракторной обработке крестьянских земель.

**Пересмотр дела об убийстве Спиридонова.**

27 ноября в М.-ске начался пересмотр дела об убийстве ра-

**На конгрессе Коминтерна.**

МОСКВА, 29. На заседании конгресса Коминтерна 29 ноября в прениях о Версальском мире Английский делегат Мерфи говорит, что II Интернационал стремится к пересмотру Версальского мира, III Интернационал берет за его полное уничтожение.  
Неллер (Польша) указал, что Польша является орудием западного империализма по борьбе с Советской Россией. Французский капитал окутает всю Польшу. Верхняя Силезия, Данциг, Восточная Галлия и Вильно являются источниками бесконечных конфликтов.

**Сбор продналога.**  
На 20 ноября поступило со всей Советской Федерации, кроме Украины и Туркестана, 248000 пудов продналога. В прошлом году за тот же период собрано 80000 пуд.

**По Сибири.**

**Для разрешения хозяйственных споров.**

Президиум Сибпромбюро утвердил проект арбитражной комиссии. Экономсовету предложено составить циркуляр поведомственным Сибпромбюро учреждениям об обязательном обращении при всех возникающих спорах между губерскими хозяйственными органами в губерскую арбитражную комиссию; при спорах между хозяйственными органами разных губерний или областных органов над лежит обращаться в арбитражную комиссию при Сибпромбюро.

**Свекло-сахарные совхозы.**

Сибпромбюро признало необходимым в целях развития свекло-сахарной промышленности Сибири сформировать за собой свекло-сахарные совхозы Платовской и Павловской, с площадью земли около 10000 десятин. Предложено на означенных участках оборудовать свеклосахарные заводы.

Сибцентросюз ходатайствует о сдаче в аренду этих совхозов для организации на них опытно-показательных хозяйств колесной и огородной культуры и животноводства с расчетом, чтобы совхозы были доведены до самостоятельного хозяйственного обслуживания нужд сельского населения через кооперацию.

**В Сибпромбюро.**

На днях в президиуме Сибпромбюро рассматривался вопрос

**На Дальнем Востоке.**

**Заявление японских властей.**

Пекин, 27-11. Японские власти заявили, что русские беженцы из Владивостока, находящиеся в Корею, не могут дальше оставаться японским правительством и должны вернуться во Владивосток.

бачего корреспондента Спиридонова. Происходит допрос обвиняемых и свидетелей, открывающей новую картину дела.

**Крестьяне — польским коммунистам.**

ХАРЬКОВ, 29 XI. Крестьяне местечка Мачехи, Полтавского у., по собственной инициативе собрали в пользу заключенных польских коммунистов значительную сумму денег и 50 пудов хлеба.

**Коминтерна.**

Конюли (Ирландия) указал, что соглашения Ирландской крупной буржуазии с Ллойд-Джорджем привело к расколу среди ирландских революционеров. Крестьянство, рабочие и мелкая буржуазия, однако, продолжают борьбу. Национальная борьба в Ирландии закончена классово.  
По докладу Фрица Вейднера (Австрия) указавшего на уничтожение резолюционных завоеваний пролетариата в Австрии, конгресс единогласно принимает резолюцию, предлагающую бороться с империализмом и реакцией в международном масштабе.

**Сбор продналога.**

На 20 ноября поступило со всей Советской Федерации, кроме Украины и Туркестана, 248000 пудов продналога. В прошлом году за тот же период собрано 80000 пуд.

**По Сибири.**

о переводе органов горного управления в Томск. Горно-экономический отдел решено оставить при Сибпромбюро в Новоиколаевске, а остальные отделы — отдел промышленности, разведки, отдела геологического, отдела горного надзора решено оставить в Томске, учитывая их близость к высшим учебным заведениям, а также возможность размещения в данное время в Новоиколаевске.

**Выставочный комитет.**

Для подготовительных работ к Всероссийской сельскохозяйственной выставке, при Омском Губиссо организован губернский выставочный комитет.

**В Сибревкоме.**

Сибревком констатировал тяжелое материальное положение совхозов, находящихся в ведении Сибсельтреста. Сибсельтресту предложено: 1) произвести сокращение совхозов, выделив из них наиболее крупные, имеющие общегосударственное значение, 2) выработать производственную программу совхозов на 23 год, представить ее в Сибсельтресту. Кроме того, решено просить Наркомзем представить Сибсельтресту долгосрочную сумму в 10 миллионов рублей золотом для поддержки материального обслуживания в совхозах Сибири.

**Дом инвалидов.**

Сиботделение Красного креста открывает в Омске дом инвалидов с разрядами мастерскими.

**Японский офицер.**

Японский офицер «Джапан Таймс» пишет: „японский министр сообщил владивостокским белоохранам покровительство, намереваясь отправить их в Северную Манчжурию. Однако, Чжан Цзо-Ли понял, что нельзя раздражать Советскую про-

**Там, где власть капитала.**

**В Италии.**

**Произвол фашистов.**

РИМ, 28-11. 27 ноября Миланская полиция запретила социалстам устраивать собрания. Римская полиция запретила Ладцера прочесть доклад о задачах социализма. Разгромлена типография коммунистической газеты. Нескольким рабочим типографии избито.

**Во Франции.**

**Для будущей войны.**

ПАРИЖ, 25 11. Во Франции проведены опыты полета аэроплана без экипажа, при помощи электрических волн. Аэроплан плавно поднялся, сделал широкие круги в воздухе и плавно спустился.

**В Германии.**

**Германские фашисты не спят.**

БЕРЛИН, 28-11. Коммунисты внесли в ландтаг запрос по поводу растущей опасности авиационного нападения. Коммунист в ландтаге заявил, что германские контр-революционеры готовятся устроить рабочим кровавую баню. Немедленно фашисты всячески унижают свою организацию. Капиталисты жертвуют черносотенцам колоссальные суммы. Один

вительство белым и отказавшись пропустить в Манчжурию. Англия и Франция тоже отказались наконец, открыто поддерживать белоохранцев. Китай также протягивает руку помощи России, — только японский министр продолжает мирно ковылять на лаврах в то время, как международная ситуация беспрерывно меняется в пользу Советов.

Крупн пожертвовал 12 миллионов марок.

**Забастовка продолжается.**

Продолжается забастовка Берлинской железной городской дороги.

**В Швеции.**

**Рост безработицы.**

СТОКГОЛЬМ, 27 11. Число безработных достигло 37.000 человек. 12.000 не получают никакого пособия.

**В Польше.**

**Судят коммунистов.**

ВАРШАВА, 27-11. В Львов третий день слушается дело коммунистов во главе с депутатом Кружковским. Обвиняемая Вроссер заявила, что она не признает компетенцию буржуазного суда. Прокурор с изложением стался в качестве председателю суда членов ЦК польской компартии.

**В Чехо-Словакии.**

**Забастовка 40,000 рабочих.**

ПРАГА. Забастовало сорок тысяч горно рабочих Северной Чехии.

**Московская конференция разоружения.**

**Прибытие делегаций.**

МОСКВА. 2 го декабря в Москве открывается конференция по разоружению. Пока прибыли

**Литвинов о конференции.**

В беседе с сотрудником Роста председатель российской делегации на Московскую конференцию по разоружению — Литвинов сказал:

„Отрывающаяся на днях в Москве конференция РСФСР и латвийских с ней государства является следствием нашей внешней политики. Советская республика родилась со словом „мир“ на устах и все время оставалась верна политике мира. С 18 по 21 го республика сделала два десятка мирных предложений различным державам, всевавшим и превращавшим отношения с нами. В Генуе мы поставили вопрос о разоружении, но он был сорван империалистами. Тогда мы обратились к пограничным державам с приглашением их на конференцию по разоружению. Наши соседи первоначально отнеслись подозрительно к нашему предложению и наш тезис через 5 1/2 месяцев после нашего предложения, собирается

эти конференция, задача которой — сократить до крайнего минимума вооруженные силы всех участвующих на конференции государств.

Мы с своей стороны склонны идти на максимальные уступки, чтобы доказать, что наше предложение не — ораторская тема, а — подлинное серьезное дело.

Разоружение должно быть взаимным и объективно справедливым.

Результат конференции зависит от наших соседей. Но мы настроены очень миролюбиво и готовы идти далеко по пути разоружения. На результаты конференции будет влиять позиция Румынии, которая не ответила на наше приглашение.

Московская конференция может стать пунктом европейского движения в пользу разоружения.

**Единение империалистов.**

ВЕНА. 23 ноября. Румынская печать сообщает, что на Московской конференции по разоружению Польша будет защищать румынские интересы, в качестве

представителя Румынии. На Лондонской конференции Румыния будет защищать польские интересы, в качестве представителя Польши.



ЛОЗАННА

ПЯТЫЙ УЕЗДНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ.

Турция требует возмещения.

ГАННОВЕР, 27 ноября. Турция требует от Греции миллиард долларов золотом — возмещение военных убытков.

Английская печать о завлении Чайльда.

ЛИФИЛЬД 27 нояб. Корреспондент «Дейли Геральд» в Лозанне, сетываясь на заявление американского делегата Чайльда, пишет: «Краткое дипломатическое заявление Чайльда должно быть расшифровано в том смысле, что Америка не потерпит участия других держав в разработке нефтяных местностей там, где может быть найдено нефть вообще и нефтяной компании «Стандарт Ойл» в частности».

Отклики зарубежной печати.

ЛОЗАННА, 28 ноября. Французская печать настроена песимистически в связи с ходом работы Лозаннской конференции.

Французская и Ангорская делегации заросили новых интриг от своих правительств. Германская пресса утверждает, что Лозаннская конференция работает лишь мирный договор между Грецией и Турцией, остальные вопросы о границах и капитуляции будут рассматриваться на следующей конференции.

Вокруг месопотамской нефти.

ЛОЗАННА, 27 ноября. Слухи о турецко-американских переговорах по поводу Месопотамской концессии толкуются как американский маневр. Американцы запугивают англичан, добиваясь

участия в эксплуатации месопотамской нефти.

Керзон торгуется.

ТЕГЕРАН, 23 ноября. По сообщению газеты «Тан», Керзон в беседе с Имет Пашей выразил готовность признать суверенитет турок над Месопотамией, потребовав взамен утверждения Турцией соглашения о нефтяных концессиях.

Ангора настаивает на предоставлении займа.

ЛИФИЛЬД, 27 ноября. Из Константинополя сообщают, что министр финансов Ангоры настаивает на предоставлении Турции иностранного займа до подписания мира.

Воодушевленное окопчивание Турции.

ЛИФИЛЬД, 27 ноября. Зарубежная буржуазная печать, собравшая результаты первой недели лозаннской конференции, приходит к выводу, что конференция сделала прогресс в отношении разрешенных проблем, стоящих перед конференцией, и вторая неделя начата с большими надеждами.

В частности, выражается удовлетворение тем, что «твердый фронт союзных держав не был ослаблен ни в одном пункте и что союзные державы с неподдельной искренностью и волевым желанием помогали друг другу».

Единый фронт империализма.

По словам, Англия обратилась к Югославии и Румынии с просьбой участвовать в репрессиях против турок, в случае срыва конференции.

Первый день 3 декабря (вечернее заседание).

Ленинский зал Парламента празднично убран. На стенах ярко выделяются темной зеленью живописные картины, висят звезды и красные перья на стенах и под люстрой. Над сценой, где помещается президиум съезда, блестит большая звезда.

Официально судит толпа делегатов. И смотрят из рамок поданным отсветом лампочек знакомые лица на трудном пути: Ленин с приветливой улыбкой, всероссийский староста Клинин с мудрой крестьянской улыбкой и др.

Съезд открывается звуками «Интернационала».

Первое слово приветствия предоставляется представителю Губ. исполкома, тов. Павлову. Оратор указывает на те благоприятные условия мирового строительства, в которые заключила себя Советская власть, благодаря упорству своему и победимости на многих фронтах, осаждающих ее. Наши стремления к мировому творчеству во время и успешно поддерживаются союзными другими странами. Давно Восточная республика советизирована, т. е. взяла у себя советский строй. Японцы эвакуировались — ДВР приняла к братской семье российских фермерцев. Этот факт показывает наш размах и мощь советского империалистического государства, дает лишнюю надежду на твердую и плодотворную победу на нашем империалистическом фронте.

От Герцога приветствует съезд тов. Илютович. Подчеркивая также те мирные козыри, в которых идет строительство Советской власти, тов. Илютович констатирует все растущую связь, смичку рабочих и крестьянских масс. Их объединяют общие интересы в эпоху гражданских войн, общие цели строительства и общей твердости духа. Мирное строительство налагает на рабочих и рабочих равнодушные и равнодушные обязанности: крестьянин, сдает приналог, кормит рабочего, восстанавливающего разрушенную промышленность Республики. И об этой тесной смичке пятый съезд советов должен твердо помнить и осуществлять ее на местах.

От Укома РКП съезд привет-

ствует тов. Лопухин который, указывает на всю организационную и мощную коммунистическую партию, которая побеждала многих врагов и не теряла своего идейного руководительства над рабоче-крестьянскими массами Российской коммунистической партии привлекла рабоче-крестьянские массы к общегосударственному творчеству и дали им такие широкие права, каких не имеет ни одна рабочая и крестьянская в мире.

С приветствием от Президиума выступает тов. Фуляков, который напоминает, что освобождение русского рабочего класса и рост профессионального движения началось только после октябрьской революции, сбросившей власть буржуазии. Русский рабочий класс является главным растерящиком мирового профессионального движения, как это показал съезд красных профсоюзов в Москве. Экономические услуги, на которые пошла

Советская власть в условиях НЭПа и те условия рынка, которые всегда готовы и эксплуатация рабочего — все это заставляет рабочий класс, творя новое, зорко стоять на страже своих интересов. Но рабочий один не может победить пережитые сложившиеся веками экономический уклад. Ему нужен союзники. Это — трудное крестьянство. Союз живой и активной рабочего и крестьянства — насущнейшая необходимость нашего строительства. Ощущать это на местах призывается 5-й уездный съезд советов.

От Красной армии съезд приветствует тов. Ленков. Залучи Красной армии должен помнить каждый красноармеец, вернувшийся домой, не должен видеть запустения и нужды в своем хозяйстве. Он — защитник от врага, и семья его поэтому должна быть организована и нужна помощь. Красная армия вступила в новую полосу — в учебу. Красноармеец РСФСР должен получить кроме военных знаний, необходимых общему развитию, общую грамотность во всем. Но для этой культурной работы нужна поддержка. Деревня также должна поддерживать красноармейца как поддерживает рабочего.

Пятый уездный съезд советов должен помнить об этой поддержке, чтобы помочь красноармейцу

преодолеть [учебу так-же, как он победил врагов революции.

Тов. Дыбов приветствует съезд от союза комсомодежи. Как и предыдущий оратор, тов. Дыбов указывает на необходимость помощи с мест союзу комсомодежи, который воспитывает новых людей, борцов за идеи коммунизма. Приветственные речи кончаются. По предложению одного из делегатов съезда, последний почтил вставанием память борцов за свободу за тержество коммунизма.

Выбирается президиум 5-го уездного съезда советов. Каждая делегация избирается единогласно. Состав президиума: Лыткин, Лопухин, Вабуркин, Укоров и Зырянов. — Президиумом съезда избирается т. Лыткин, товарищем председателя т. Лопухин.

В мандатную комиссию выбраны: т. Казыной, т. Петухов и т. Еноз.

Съезд переходит, по оглашении регламента, к деловой части.

Первым заслушивается доклад т. Лопухина о международном и внутреннем положении Советской Республики. В начале своего доклада т. Лопухин подчеркивает, что Советская власть считает своей обязанностью знакомить рабоче-крестьянские массы с ходом ее внешней и внутренней политики, чтобы массы всегда могли оценивать верность своего направления. Россия, конечно, фактически признана всеми державами. В настоящее время Россия получила нового братика — страсбургского соседа — его революционное правительство турецкого народа. Турецкое правительство не коммунистично, но турецкая, безусловно, друг РСФСР. Турция требует полного признания представительств России на готовящейся Лозаннской конференции, где будет разбираться вопрос о проливах, Дарданеллах и Босфоре. Докладчик отмечает травлю капиталистической Антанты, т. е. отголоски турецкой революции раздуваются в мусульманских массах Индии, богатейшей колонии Англии. Во всех своих внешних сношениях Россия твердо держится мирного тона. Она всегда стремилась к

миру, но этого не приходилось осуществлять, благодаря иностранному вмешательству. В Москве созывается конференция по разоружению мелких соседних держав. Советская Республика хочет дружественного соседства.

Переходя к внутреннему положению, докладчик отмечает то политическое равновесие, которое существует у нас в государственных высших органах, что является показателем крепкой спайки руководящей партии. Внутреннее положение экономически так благоприятно, как ни когда. Наша законодательство без задержек идет навстречу требованиям жизни. НЭП тоже дал хорошие результаты, выразившиеся в необычайно быстром росте мелкой промышленности, выработывающей предметы широкого потребления. — Меленнее восстанавливается тяжелая индустрия, крупная промышленность.

Докладчик останавливается на трудном положении рабочего и крестьянина, возрождающих экономическую мощь страны. — Те средства, которые отдаст рабочий и крестьянин государству, вся наша налоговая политика обуславливаются тяжелыми условиями нашего существования, тем капиталистическим окружением, в котором мы находимся. — И денежные фонды приходится создавать самим. — Во всяком случае, при всех трудностях и напряжениях сил русское хозяйство и промышленность идут к возрождению. Чем скорее оно будет восстановлено тем убедительнее будет доказательство, что только при советском строе возможна свобода и продуктивное творчество рабочих и крестьян.

Заслушав доклад т. Лопухина, съезд выносит следующую резолюцию:

«Съезд признает международную и хозяйственную политику Советской власти правильной».

После доклада т. Лопухина зачитывает последнее радио где сообщается о событиях в Греции: аресте короля Георгия и расстреле 6 министров.

Сообщение покрывается дружными аплодисментами.

Первый день съезда закончен.

Бесхозяйственность или преступление

У нас много говорится о необходимости правильного хозяйственного подхода, пресчетливости во всяком деле, которое мы начинаем.

Не семь, а сто раз примерь в один раз отрежь, — теперь стало постоянной поговоркой. И надо сказать, что наши хозяйственники в этом отношении многому научились: начинают практически понимать значение отчетности, значение капиталов, их функций, понимают значение правильного товарооборота и пр. пр.

Но есть факты и случаи нашего хозяйствования, которые говорят, что инстинкту надо еще учиться, что нередко мы строим дело на ах, затрачивая зря силы, средства, а построив его не сумеем проявить должного внимания, посмотреть хозяйственными глазами и быстро устранить все недостатки, если таковые имеются.

Сейчас мы имеем дело с образцом такого рода бесхозяйственности, невнимательного отношения к делу. Рассказать о нем стоит, чтобы затем сказать, как не надо хозяйствовало.

Хлебопродукт, задаваясь очень благой целью понижения цен на продукты питания, ввиду отсутствия торговцами скупляшками, мустаньями, задумал организовать собственную пекарню, чтобы, путем выпечки и продажи хлеба на рынке связать на него цены.

Как видно, в основе мысль хорошая. Не долго думая, «Хлебопродукт» находит заведующего пекарней гражд. Афоняева которому и поручает организовать дело. Гр. Афоняев явился к работе.

Находится помещение на 5 Алтайской, кладутся печи, закупаются инвентарь, организуется собственный обес, организуется в их хозяйствовании.

Гр. Афоняев прохвывает кипучую энергию, голова его занята делом, только делом.

Гр. Афоняев начинен всевозможными справками, выкладками проектами.

С утра до вечера гр. Афоняев шныряет всюду: побывает на рынке, справится какие цены на хлеб, на муку, сравнит как идет продажа хлеба и т. д. и т. д.

Глядя на гр. Афоняева, надо было поражаться его чрезвычайной способности, организаторскому таланту.

Но — Торговали веселились, а под считали пролезались.

Наконец был проявлен хозяйский глаз и сказалось!

1) Печи сложены для выпечки хлеба и не пригодны для выпечки хлеба.

2) Сделано 240 форм для выпечки хлеба, которые оказались не годны для сложенных печей.

3) Куплены лошади, но в состоянии далеко превышающей рыночные цены.

4) При выпечке в среднем 160 пудов имеется 3 кладовых, а вообще весь штат 33 человек.

5) Нет правильного расчета и калькуляции.

Есть и еще факты бесхозяйственности, но и этого вполне достаточно. Гр. Афоняев — видимо дед, но только в своих интересах сумел, видимо втереть очки кому-то из хлебопродукта, «показал», как надо «хозяйствовало».

Теперь дело за прокуратурой — разбраться, что это бесхозяйственность или преступление?

А наши хозяйственники должны отсюда сделать очень полезные выводы, которые пригодятся в их хозяйствовании.

«Центры» и «места» в вопросе механизации крестьян?

В настоящее время в центре усиленно дебатруется вопрос о создании акционерного общества по продаже сельско-хозяйственных машин и орудий согласно проекту, разрабатываемому Наркомземом, с привлечением в качестве пайщиков Наркомфин, Наркомземторга и сельхозсоюз; при чем центральным сельско-хозяйственным складом Наркомзема входит, как основное ядро акционерного общества.

Наш думается, что это ложно послужит для Алтайской губернии примером, и здесь, на месте, мы должны постараться создать вокруг Губсельхозсклада, как основного ядра, новое товарищество по распространению с. х. машин и орудий на территории губернии, с привлечением в товарищество сельхозхозяйственной кооперации, потребкооперации и др. Этим мы достигнем увеличения основного и оборотных капиталов, сумеем целесообразно и вынужденно раскинуть товар по всей губернии, воспользовавшись аппаратами Губсельхозсклада и кооперативной системы. В результате получим возможность без конкуренции, организованно выкачать с крестьянской территории продукты производителя сельского хозяйства, дав взамен их крестьянству нужные им товары.

По имеющимся сведениям, Сибирский центр в лице Сибгоссельхозсклада на вопрос «обедине

а» смотрит несколько иначе, что видно хотя бы из того, что на конференции Губсельхозсклада Сибгоссельхозсклада, замещающей на деле, и нашему удалению, в качестве делегатов и даже гостей, кажутся, на были приглашены представители Сибсельхозпрома, которые, как нам известно, пытаются снабжать крестьянское население сельско-хозяйственными инвентарем, имеют некоторые запасы его на своих складах и ведут переговоры о покупке с. х. инвентаря в центре.

Понимается, что Наркомзем вынужден создать в центре акционерное общество, в состав которого привлечены в числе прочих пайщиков и Сельско-союз, представитель НКЗ в Сибгоссельхозпроме, Сибсельхозсоюз, представляющий Сельхозсоюз Сельского союза.

По условиям Сибгоссельхозсклада, но и потребкооперация, в значительной части обслуживает крестьянство и по своей прошлой деятельности, по крайней мере, в Алтайской губернии является больше сельско-хозяйственной кооперацией, нежели потребкооперацией, хотя бы потому, что в руках ее фактически находится маслоделательная кооперация. Поэтому участие представителей последней в работах конференции так же не было бы лишним.

Представители центрального государственного сельхозсклада на территории Сибгоссельхозсклада в лице Сибгоссельхозсклада мыслят, по видимому, провести работу, опираясь в центре пока на склад Наркомзема, а в дальнейшем на акционерное общество, на местах же думают обойтись только своим аппаратом, делая для кооперации лишь некоторые послабления в отношении кредита, рассматривая их, как покровителя, а не как средство для связи с населением. Поскольку нам известно, они пытаются даже органы Наркомзема на местах в лице Губземуправления — использовать от работы машиностроения, так как присутствие строгой согласованности и централизации складской работы, отсюда Губземуправлениям лишь роль аппарата, с которым должны «согласовываться» Губсельхозскладами их планы в смысле установления номенклатуры товаров.

Хотя в резолюциях конференции как будто что то говорится в отношении прав ГЗУ — о ближайшем контроле деятельности складов о возможности «составить» лучший состав складов, но все это производится с согласия Сибгоссельхозсклада в Москве.

Не ставя задачей настоящей статьи подробный разбор поставленного вопроса, мы укажем, что Наркомзем Комиссары Земледелия, по нашему мнению, через создание акционерного общества по продаже с. х. машин и орудий,

намечает единственно верный и приемлемый для нас путь, по которому следует идти на местах.

Наш думается, примеры подобно проектируемой Сибгоссельхозсклада «централизации» в нашем опыте уже были и очень недавно, хотя бы в том же Союзхозе, и результаты централизации показали свою несостоятельность и необходимость привлечения к работе Губторгов, Комбанатов и Трестов через создание — пайторгов и промбанков.

Чрезвычайно трудно представить себе, чтобы Алтайский Губсельхозсклад мог через «свои» восемь отделений, при крайне ограниченных средствах, снабдить крестьянство губернии необходимыми ему средствами производства. Эта централизация приведет к полной оторванности от губернской хозяйственной организации и Губ. ЭКОСО и к тем же последствиям, которые мы сейчас наблюдаем в отношении результатов работы двух Сибирских севских сахарных совхозов, созданных Сабсахаром на Платовской и Павловских сбросных станциях в Алтайской губернии. А результаты таковы, — что Губ. ЭКОСО оставило севхозы передать обратно ГЗУ, на место командировало ревизионную комиссию для производства ревизии и установления «рационального хозяйствования».

Ближайшее будущее покажет, какой из «Центров»: Московский, в лице Центр. Губсельхозсклада, или Сибирский, в лице Сибгоссельхозсклада, — идет по правильному пути.



# Маленький фельетон

## На вокзале.

Пассажиром в зале вокзала, было замечено, что они могут почитать в помощника лишь в том случае, если будут есть обед, ужин или пить чай. В противном случае их выгонят на мороз.

(Из местной хроники).

Ночь непогодой намоетвала такую, какая обыкновенно бывает в театрах при представлении „Лира“, когда он бродит без крова, выгнанный дочерью.

На вокзале томилось 70 пассажиров, унылых, тоскующих.

Им предстояло всю ночь есть и пить чай.

Так прямо и было заявлено: Или ешьте, или убирайтесь из зала.

Зажевали поспешнее. После обеда, в ударном порядке, съели ужин.

Буфетчик благосклонно глядел на нас.

О выгоде из зала уже не говорил.

Мы разошлись, и готовы были проглотить унылое равноие.

С 8 ч до 10 ч. пил чай.

Трое пострадали за самым вышло часиком — их удалили.

В половине 11-го буфетчик с нами перестал разговаривать, и мы перешли к снегу обедать.

Обед прошел оживленно. Буфетчик даже смеялся.

Чтобы не порывать дневомтия в нем, мы встали за обедом, в 12 ч. съели —

Ужин.

И т. д.

И т. д.

Д 4 ч. ночи мы съели еще три обеда и два ужина.

В половине 5 го с едаем пассажирам сделалось душно: — Жалудок не выдержал.

В 5 ч. у кого то заболели почки.

Двое, на почве страха пишались прова в начале апреля и на почве унылой буфетчику, тронулись рассудком и начали жевать деревянные вещи, а один незаметно съел лист фетику, за что и запатан буфетчику 20 миллионов.

С остальными благополучно.

Слава.

20 душ, заглянув в тощие карманы, корешали сразу, что их бюджет не выдержит всеобщего трагедования, а потому взяли свои пожитки и скрылись в темноте ночи.

50 душ, напротив, решились упрямить свои гастрономические свойства, насколько хватит выносливости желудка и растяжимости кишеч. В 7 ч. вечера начали есть обед.

Темп жевания обеда показался буфетчику слишком вялым, и он сделал обедующим первое предостережение — удалять парадных на вольный воздух.

Для оказания помощи беспризорным детям, которых, если учесть помощь, обещанную заграничными организациями, остается без помощи до 400 000 чел., необходимо 3.600.000 пуд. хлеба.

На помощь 500 000 чел. необходимо требуется 4 500 000 пуд. хлеба. Для оказания помощи пострадавшим от голода рабочим, к которым относится 125 000 безработных и 800.000 инвалидов труда и нуждающихся членов проф. союзов, необходимо 7 млн. пуд. хлеба.

На организацию общественных работ требуется 60 триллионов руб. или 12 млн. пуд. хлеба. На продовольственную помощь населению, которое будет голо-

# БОРЬБА С ПОСЛЕДСТВИЯМИ ГОЛОДА.

## Какая требуется помощь пострадавшим району.

Центральной Комиссией Последствий ВЦИК намечен план работ и выработана прикладная раскладка сметы.

В области содействия восстановления разрушенного сельского хозяйства намечена помощь беспомощным хозяйствам и закупка рабочего скота.

Согласно заявлениям, поступившим с мест, беспомощных хозяйств имеется 350 000.

Для оказания им самой необходимой помощи требуется, если перевести стоимость помощи на хлеб 7 млн. пудов и на закупку 150 000 лошадей — 33 млн. рублей, или 6 млн. пудов хлеба.

Для оказания помощи беспризорным детям, которых, если учесть помощь, обещанную заграничными организациями, остается без помощи до 400 000 чел., необходимо 3.600.000 пуд. хлеба.

На помощь 500 000 чел. необходимо требуется 4 500 000 пуд. хлеба. Для оказания помощи пострадавшим от голода рабочим, к которым относится 125 000 безработных и 800.000 инвалидов труда и нуждающихся членов проф. союзов, необходимо 7 млн. пуд. хлеба.

На организацию общественных работ требуется 60 триллионов руб. или 12 млн. пуд. хлеба. На продовольственную помощь населению, которое будет голо-

дать в пострадавших от неурожая районах в нынешнем году, в количестве приблизительно 2 млрд. человек, необходимо, для их прокормления, 9 млрд. пуд. хлеба.

Для выполнения намеченного плана требуется около 50 млрд. пуд. хлеба.

Приходящая смета Ц. К. последующих лет исчислена в 6.185.327.180 руб. деньгами 22 г. и в 7.258.000 пуд. хлеба.

Эти средства пойдут на выполнение планов в отношении восстановления сельского хозяйства на 20 проц, помощи инвалидам — 20 проц, детям — на 83 проц, безработным и нуждающимся — 55 проц, в отношении общественных работ — на 20 проц, продовольственной помощи голодающим — на 20 проц и организационных расходов — на 60 проц.

Остаточное количество средств для выполнения плана должно быть покрыто за счет специальных ассигнований Наркоматом и за счет местных средств.

Нужда, из приведенных цифр, грандиозна. Сглядеть ее можно во лишь усиления и напряжением всего населения Советской России.

Необходимо еще потужиться и поддержать на деле все начинания комиссий по борьбе с последствиями голода.

Все на борьбу с последствиями голода этой зимой!

## Детская беспризорность.

Благополучие всякой страны тесно связано с благополучием подрастающего поколения. Дети — наше будущее. Через них, только через них все наши достижения. Но что мы видим? Или вернее, что не видим? Равнодушие и унылая проклятия в битве с жизнью гибнущих людей — из за них бы слышите ли братья, тихий плач и жалобы детей?

Если мы оглянемся на прошедшие годы голода и настоящие тяжелые последствия его, увидим кошмарную, ужасную картину. Голод и его последствия унесла и унесет сотни и тысячи маленьких жизней. Голодающее Поволжье отказало о своих детям в куске хлеба и эта огромная масса маленьких беженцев, оторванная от родных семейств далагулась в разные концы России в поисках куска хлеба. Дети гибнут от холода, голода и болезни; на печи ребенка свалилась непосильная ноша, которая калечат его душу и тело.

В условиях хронического недоедания, ненормальных условий жизни перед нами встает проблема старшей молодежи подрастающего поколения и ослепания.

На фоне этого опустошения души подростка, не могущего справиться с непосильной задачей, происходит загрязнение ребенка, как никогда черная палитра в душе и беспорядок внутри. Кроме всего этого, след-

ствием же голода является увеличение детской правонарушений. Главным видом правонарушений является, безусловно, кража. И неуязвительная такая реакция физически истощенного и душею не окрепшего, возбужденного подростка — подосада войны и революция толкающая его из чувства самозащиты на антиобщественные действия.

Несмотря на то, что большая часть этой армии распределена по детским учреждениям и казалось бы, что с детской беспризорностью покончено, но на самом деле это далеко не так. Огромные массы беспризорных детей до сих пор остаются за бортом и воспитываются на барахолке, входя в состав этого отщепенного воспитания.

На это явление нужно обратить самое серьезное внимание. Борьба с ним становится с каждым днем труднее, дети удачно воспитываются трудно подпадают воспитанию и, если такой подросток попадает в воспитательное заведение, он через 2 дня бежит оттуда „на волю“, в поисках легкой жизни. Кроме того большинство детских учреждений поставлено в слишком тяжелые материальные условия.

Необходимо теперь же возвысить свой голос в защиту и изыскание возможных средств помощи детям учреждениям, а также детям улиц.

Этого требуют живые интересы нашей страны и подрастающего поколения. Т. К.

# Два мира.

(Картина с натуры).

Клуб Губсовпаршколе. Зал битком набит. Публика своя, разношерстная, одета по будничному. Тут — красноармейцы, рабочие, комсомольцы. Курьезы школы — дети полей и лесов, оторванные от плугов и боров, праведные суды, чтобы научиться понимать сущность переживаемого момента, суметь разобраться в началах политических наук, выковать proletарское мировоззрение, получить классовое самосознание.

Третий продолжительный звонок... Тихо... В рядах бесшумная суета. Поднимается занавес.

На сцене — т. Сахнова рассказывает биографию великого революционера, творца коммунистического манифеста — Фридриха Энгельса.

Т. Заферман говорит о жизни и деятельности Энгельса и качает выдержками из „Календаря“.

Сто голосов гуршались тешную криком: „Мы победим“.

Необъяснимо радостное чувство наполняло все.

Живая картина. На сцене полуарма. За столом сидят Ф. Энгельс.

Перед ним, с устремленным вверх взором и подняв кверху закованные руки, стоит рабочий. Тысяча мыслей пронеслась в голове.

Занавес опускается... Где то далеко далеко запела „Дубинушка“... Сердце стучит учащенно, хочется кричать. Воображение рисует картины борьбы. Вот на террасе видны удельные князья в холопах, вот крестьянина былого времени, бурлак тянет канат.

Свои открываются занавес. Хор запел народные песни. Серебряные голоса молодежи режут слух.

Живая газета... Революционный порыв, огромная энергия, энтузиазм. Мозг усиленно работает, новую картину рисует воображение.

Вот гигант рабочий с молотом, а рядом с ним, кричащая на коротких ножках, с круглыми лицами — буржуй, пол, генерал и кулак.

Два противоположности, два мира! И хочется скорей разделить этих мишей, выходящих и подгонять устои рабочего класса.

Денгача. Сколько трудностей прошел рабочий класс! Сколько перенес страданий! Но вперед у него — его светлая, его красивая будущее!

Кончена программа...

Иду, а мысли роятся, нарождается масса вопросов.

На улице ког да мерцает огонь.

— Трам там ты ра рам — гуршуй насюдажно оркестр.

— Клуб ЧОН, кафе ресторан. — поднимя голову, увидел я.

Пашав лицом к холмодому всяку окна, я стал смотреть в помещенке клуба. Девятка прыгающих тенюетови отрывков от миряющего буржуазного класса. Прыгают, вриваются, строят глаза и скажут свои белоснежные, зубки.

Умиряющая люда, люда пршлого — думаю я. Эшось, что превалии мои светлые мы с и в на половине. А „ком“ все скачут, шаркают по полу маленькими белыми „голытьдани“...

Другой мир, другие мысли, другие влечения...

— Гляжушка отатки старого м и р а — мешане, поваряю щиеся плесоване — думаю я.

Орлы и мухи, человек будущего и пародия на него, мы и он, думаю я, всеюзна „вою“ публикау в Губсовпаршколе.

Музыка кончена... Плясучи, помалывая платочками, попарно садятся и чиркают, как воробьи.

Хочется спросить: для чего все это? Для чего в клубе ЧОН висят портреты великих вождей прлетариата? Для чего этот клуб, расматывающей прелетая красной армейца и воспевающий его в духе, чуждом пролетарскому.

Нельзя ли это вместе метлой из клуба ЧОН?

Березинко.

# Рабочая и профессиональная жизнь.

## Профсоюзы — красноармейцу.

Приняв комиссию по оказанию материальной помощи Красной казарме в „Неделе уюта“ встретил горькой оцепки в среде рабочих рабочих масс профсоюзам в Барнаула и маст.

Поместившись на гибких собраниях членов профсоюзных комитетов единодушные решения об отчислениях для нужд Красной казармы одностороннего заработка, единичных пожертвований по подписным листам и проч.

Так, члены профсоюза Рабочих по бригадиратам города: Слесарно механической мастерской, баня № 1, транспорта и Механика № 1 внесли общее решение об отчислениях в пользу Красной казармы с лица, поучающего от 1 до 6 разряда — по удельному заработку, от 6 до 10 — по удельному, от 10 до 13 — по удельному и от

13 до 17 — удельного заработка.

Правление Антгубдела химиков также не осталось глухим к призыву о помощи красноармейцу и решило провести общее собрание по предприятиям, провести сбор по подписным листам и отчислить на культфонд завода 5000 рублей.

Рабочая масса завода № 1 по поводу о помощи красноармейцу в „неделе уюта“ постановила: „отчислять односторонний заработок для того, чтобы наш красноармеец мог уютно жить и взрослеть“.

Так рабочая масса спешит на помощь красноармейцам, защищающим интересы рабочих и завоевания Великого Октября.

В этой помощи красноармейцам, в этом союзе — залог будущих обед рабочих и крестьян. Рабочий.

по докладу о „Неделе уюта красноармейца“ постановлено: отчислять односторонний заработок для улучшения жизни и быта красноармейцев.

# НАШ ПИШУТ.

**Рабочая молодежь — красноармейцу**

На общем собрании рабочей молодежи типографии Госнадата

**Несметное расхищение**

В Барнаульских главных магазинах и дело на рабочих есть один недостаток: трата казенного материала на свои личные потребности. Рабочие в урочное время позволяют себе делать заготовки, веера, там, сомарные трубы и разные другие вещи для продажи на базара.

На все это идет много материала, тогда как в железце, например ощущается острая нужда. Транспортникам недо поступить и избежать этого в будущем!

**В. И.**

**Продолжают расхищать.**

Кладовщик дело ст. Барнаул Жданов и материального склада Главных мастерских мастерских — Ермиков продолжают расхищать имущество Расулбаки; каторжан и мизур, которые они продают и на вырученные деньги весело проводят время.

**Местком, разбери.**

На ст. Рубцова заведывающим конторой уч. Службы таши состоит гр. Нос который настолько грубо обращается с рабочими и служащими, что последние вынуждены были обратиться с коллективным заявлением на него в конфликтную комиссию.

Местная администрация, несмотря на заявления служащих о замене Носа другим, более лившим и добросовестным работником, оставила его на прежнем месте, указав на его соответствующие занимаемой должности.

Служащему местному указать гр. Носу соответствующие рамки и внушить ему более вежливое обращение со служащими и рабочими.

# КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

## Неделя благоустройства.

На совещании инструкторского аппарата Губкомхоза 1 декабря решено следующую неделю 3—9 декабря посвятить ударной работе по устранению главных дефектов неблагоустроенности пешеходной полосы, путем скопки льда и посыпки ее песком а также очистке дворов.

Напомним инструктора в начале недели соберут собрания квартальных старост и жителей, обойдут дворы и жители дадут определенные задания, а в конце недели произведут контроль и все неисполненные требования обязательных постановлений будут привлечены к ответственности. Противпусторожних мест улица будет приведена в порядок Губкомхозом, в остальных случаях ответственность лежит на домовладельцах, учреждениях коллехтивных жилищ и пр занимающа домовладения.

Кроме агентства Комхоза предположено просить усилить надзор органа милиции и Санитарного Губздравса.

По Барнаулу.

**В Губсоюзе.**

Устройство выставки. К пяттому сессии Советов Антгубрания, Губсоюзом принято деятельное участие в устройстве выставки.

На выставке будут фигурировать отдели Сельского хозяйства и Промышленный, а также и Коммерческий с подготовленными заготовительными и товарными.

Открытие выставки будет 8 го декабря в день С'езда Советов Антгубрания.

**В Губсовнархозе.**

Альбом предприятий. Для составления альбома всех предприятий Г. С. Н. Х., находящихся в губернии, Совнархозом уже заключен договор с фотографом Гербаченем.

Фотографы будут носить общий вид каждого предприятия в отдельности.

**По сведениям Антгуб. розыска.**

Задержан преступников. В начале ноября агентами Антгуб. розыска задержано 14 преступников, обвиняемых в ограблении хлебного обоза. Точинский Залотконторы и ограблении на ст. Точинке Акционерного магазина „Хлебпродукт“.

Из лошадей выяснилось, что в 202 пуда пшеницы, преступниками был ограблен во всем кожмежи лошадей на пути на стаждю. Три возчика были связаны веревками, четвертый скрылся. Скрывшийся возчик Плешаков впоследствии

**По городу.**

Литературная война. Нидях из серии литературнохудожественных изданий, изданных Антгосиздатом, выходит очередная книжка рассказов мянчатор Глеба Пушарова, пов называем „Детство“.

Продажа книжки будет произведена в местном магазине Антгосиздата, а также в других книжных магазинах и киосках Барнаул.

В ярмарке 4-го декабря, выпущен ямарочный пакет различных государственных и частных предприятий, которые будут оперировать своими товарами на ярмарке.

Переводческие издания. В понедельник 4 го декабря выходит 21 номер еже-еделовой газеты „Алтайская Кооперация“ и двухнедельная газета союз молодежи Р. К. С. М. — „Молодежь Алтай“. Последняя будет выдана в розничной продаже.

**Театр и искусство.**

Сегодня в Гостеатре: «Шут на троих» Пьеса Лотара.



ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 10

Алтайского Губернского Олдеа Коммунального Хозяйства по жилищному вопросу.

80 ноября 1922 года.

В исполнение постановления Алтайского Олдеа, от 8-го июля 1922 г., опубликованного в газете "Красный Алтай" № 156, на основании постановления Совета Народных Комиссаров, от 30-го апреля 1922 г. и в дополнение к постановлению Алтайского Олдеа от 12-го июля № 12, "Красный Алтай" № 156, за жилье и другие помещения, коммунального хозяйства устанавливается следующая квартирная плата:

1) Рабочие и служащие государственных учреждений и предприятий учащаются государственными учебными заведениями, рабочими и служащими частными предприятиями, членами семей красноармейцев, состоящими на его иждивении, уплачивают квартирную плату, в размерах указанном в приложении к постановлению Алтайского Олдеа от 12-го июля № 12.

2) Прочие граждане, а также категории жильцов, указанные выше, соли сами или в члены их семей, кроме малонаемных по основной службе имеют иные источники доходов, уплачивают за каждую кубическую сажень отапливаемого помещения:

- а) в подвальных помещениях . . . . . 15 коп. голотом
б) в полуподвальных и кварт. неблагоустроенных . 28 " "
в) в остальных квартирах . . . . . 30 " "
г) за большие подвальные помещения, постр. . . 10 " "

3) Государственные учреждения и предприятия за помещения под казначействам уплачивают в размере, указанном в том же постановлении Алтайского Олдеа от 12-го июля № 12.

4) Государственные учреждения и предприятия, Профсоюз и Непривилегированные Кооперативы рабочих и служащих за помещения, занимаемые под торговые промышленные надобности и складские, уплачивают согласно тарифа минимум, утвержденного Губкома 11-го мая 1922 г. при условии использования их лишь для указанного назначения.

5) Прочие учреждения, организации и граждане за помещения занимаемые под торговые промышленные надобности и складские, а также и организации уплачивают в пункте 4 но при использовании их для иных целей чем указанные в пункте 4 уплачивают арендную плату по соглашению, но не ниже тарифа минимум или по цене определяемой на торгах.

6) Во всех случаях взимания арендной платы, определенной в золоте и валюте, уплата производится советскими деньгами в соответствии с курсом Кооперативной Комиссии в день уплаты, или согласно условиям, договорам.

7) Плата за помещения сдаваемые в аренду учреждениям, предприятиям, коллективам и отдельным лицам, арендная плата вносится по отдельному и в сроки указанные в договорах.

8) Плата за помещения, занимаемые без договоров вносится владельцами старостами или уполномоченными коллективами сразу за все жилье и другие помещения всего домовладения в Жилищном Отделе Коммунального Хозяйства (ул. Лва Толстого № 26, комната № 7) за каждую прожитую неделю не позднее 7-го числа следующего месяца.

ПРИМЕЧАНИЕ: Жильца может вноситься также особым сбором, если таковые имеются на дом, но отсутствие их не снимает с квартирантов обязанности вносить плату непосредственно в Жилищный Отдел в установленном порядке.

9) При входе квартирной платы обязательно представляется отчет по форме Жилищного Отдела. Власти можно по-лучать там-же.

10) Неуплатившие в срок, сверх причитающейся платы вносят пеню: за первые 15 дней 25%, свыше 15 дней 50% от исчисленной суммы.

11) Прострочка в уплате квартирной платы свыше трех месяцев является поводом к выселению из занимаемого помещения.

Заведующий Коммунальным Исполнит. Зав. Жилищным Отдел. Кржлов. 2499

Записавшиеся в ХОР и регентский класс— регентско-хоровой группы— приглашаются зарегистрироваться, внести плату и приступить к занятиям.

Занятия, по обучению нотному пению и технике регентско-хорового дела—по средам и пятницам, с 5-ти до 8-ти час. вечера.

Занятия продолжатся, с 3—6 час. ежедневно ул. Короленко (Томская) дом № 40, внизу.

С. ШАРОНЭВ.

Барнаульская мельница № 4

(бывшая Колцова)

АЛТАЙСКОГО МЯЛЬГУБПРОДА

г. Барнаул, берег р. Оби, телефон № 188

после капитального ремонта всего оборудования производит обмен ЧАСТНОГО ЗЕРНА на обойно-вальцевую муку, в НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ.

МУКА—ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА, ОБМЕН БЕЗ ЗАДЕРЖКИ.

Зав. Мельницей Загорских. Бухгалтер Александров. 2481

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

6 декабря, в 12 часов дня, в помещении Губзаготы (М. Оленовой, 7) назначаются торги на ремонт 2-х домов по Б. Оленовой, № 24 и 26.

Желающие торговаться должны заявить под расписку в закрытом пакете с напечатанной на торгах 6 декабря на ремонт жилых домов № 24 и 26, по Б. Оленовой.

Заявления должны быть оплачены гербовым сбором с представлением квитанции Финансового Губернского Комитета в размере залога в 10 % объявленной в торгах суммы.

Сметы можно обнародовать в часы занятий—в Техническо-Строительной Секции Губпродема.

Нач. Губзаготы Макаров.

Зав. Технического Строительного Секции Инженер Иванов. 2500

МАГАЗИН АЛТГУБСОЮЗА

(Мало-Тобольская ул., бывший магазин В. Д. СУХОВА)

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

Навозные денежные знаки вновь полученные товары В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ:

- ГОТОВОЕ ПЛАТЬЕ: Черные полушубки, пальто, борзатын; мужские, женские и детские.
БАКАЛЕЙНЫЕ: Свечи восковые, С. и Р., Чай зерничный и др. товары, ПОСУДА стеклянная.

О Б У В Ь

Ботинки мужские, детские, Божественный товар

В большом выборе ассортимент ГАЛАНТЕРЕЙНЫХ товаров и ЖЕЛЕЗНО-СЛОВЯНЫХ изделий.

МАГАЗИН ОТКРЫТ с 8 час. утра до 4-х час. дня. 2404

Объявления.

ДЕНЬ РОЗЫГРЫША

Губернской Транспортной Лотереи Аллеги

Помощи Детям и Просвещению

НАЗНАЧАЕТСЯ

на воскресенье, 10 декабря, в помещении Кино-театра "Новый Мир".

Всем лицам и организациям, у коих имеются билеты для продажи, предлагается сдать их до 5 декабря туда, откуда ими билеты получены.

Не сдавшие будут привлечены к ответственности. Билеты продаются до 8 декабря в кассах Госиздата и на ярмарке. Губаройка. 2487.

В магазине ГОСИЗДАТА

получены свежие КРАСНАЯ АРМИЯ СИБИРИ, № 1, номера:

ЖИЗНЬ СИБИРИ № 2, 3.

Владимирский Организация Советской власти (ин-струкцион. руководства по организа-ции сель-и-волостных ком. 2502.

АЛТАЙТОРГ

Имеет всегда в продаже след. товары местного производства:

- Выделанные кожи всех сортов, Памы, шубы, Полушубки, Кожевниная обувь, Сапожный и ботиночный товар, Овечье стекло, Сухие дрожжи, Стеклянные изделия, Зажигательные спички, Мыло ядровое, полуядровое и Парушина, Клеевое, Запасные части к сельско-Овчина: черная и белая, хозяйственным машинам.

Первичным Кооперативам кредит и скидки с оптовых цен Фабрикатны добры качества, цены вне конкуренции, продажа без посредников, непосредственно покупателю.

Товары продаются со складов Пайторга в г. Барнауле: угол улицы Льва Толстого и Соборного переулка, Мучная площадь бывш. Сбитневский Корпус, Мало-Тобольская дом бывш. Лалетина и в отделениях Пайторга: в г. Бийске, с. Рубцовском, Поспелихе, Алейской, Учирьстане, а также непосредственно с фабрик и заводов.

Кроме товаров местного производ. имеются товары Центра:

- Мануфактура, Железо разное, Керосин, Бакаля, Галантерей, Склянные товары.

Продажа производится оптом и в розницу на денежные знаки и в порядке товарообмена. 2471

Утеряны документы, на имя Шестаковой В. И. выданы в Жилищном и Шестакова Александра Владимировича, выданы в Жилищном Отделе Губернского Олдеа. 2486

Олдеу Земледелия и Животноводства Губком. Утеряны срочно ТРЕБУЮТСЯ ОУЧЕНИКИ БУХГАЛТЕР на договорных условиях обращаться Финанс. 2480

Пишущая машина «УДЕРЖА» продается. Адрес: г. Барнаул, Барнаул 132 Механич. мастерская Славянской. 2466

Продается сруб 9—9 арш. и усадьба в центре города сорок лет. Большая Олдеевская ул. № 5. 2489

Утерянное удостоверение с фотокарточкой, проездная карточка и удостоверение о праве на бесплатной проезд до ст. Ишим, выд. № 5 по Лявотдела на имя В. И. Николаевны Дектеревой.

Счетовое с пятилетним стажем в сфере деятельности: счетовод, управленец, деп. производств. секретаря. Мало Олдеевская, № 17, спросить Вранско.

Продается шкафы, стулья, столик, диван, мебель и прочие. Барнаульский нефтяной завод. 2479

Продается буфет дубовый, часы стек. выд. в особом магазине, с оловянной и ржавой домашней посудой, Павловская, № 165. 2462

ОБЪЯВЛЕНИЕ. СОЛЬ ПРОДАЕТСЯ ПО 250 РУБ. ЗА ПУД. Франко Борозы соевые промысла, находящиеся близ села Волчихи, Славгородского уезда. Выдача нарядов на полу-ценные соли производится в г. Барнауле, в Алтайторге, ул. Льва-Толстого, № 42, в Бийске—в Угоре, Советская ул., д. Жванова, на ст. Рубцовская, Алт. жел. дороги, у Уполномоченного Алтайторга и непосредственно на денежные и товаробмен, Продажа соли производится на денежные и товаробмен, на продукты сельского хозяйства и сырье. 2292

ТАКСЫ

за телефонное сообщение и особые услуги на телефонных сетях Алтайского Губотсифа с 1-го ноября 1922 года.

Table with 2 columns: Category (1-7) and Amount. Includes categories like 'Первая категория', 'Вторая категория', 'Третья категория', 'Четвертая категория', 'Соединительные линии', 'Провода частной линии', 'Расстояние', 'Дополнительные аппараты'.

ПРИМЕЧАНИЕ 1: Перечисленные выше работы производятся по указанным таксам в том случае, если не имеется на линиях свободных проводов, в противном случае доплачивается еще стоимость установленного материала по текущим ценам. ПРИМЕЧАНИЕ 2: Установление повреждений на линиях и неисправности аппаратов производится не по вине абонентов производится бесплатно.

Завед. А. НЕСТЕРОВ. 2488